



本报讯(记者 李莉)炎炎夏日,想选车、买车的登封市民可以不必顶着烈日在各品牌4S店中奔波了,本周末,您可以在家中坐等名车上门:6月26日~27日,登封市嵩山广场,郑州日报2009年优秀汽车品牌县市区巡展将把广州本田、东风日产、长安马自达、东风悦达起亚、进口铃木、海马汽车、江淮汽车等品牌旗下的热点车型“送”到登封消费者面前。

欧;因为可以享受高达13%的政府财政补贴,刘先生很想试试郑州制造的微车海马微车福仕达……登封巡展因故延期之后,记者的手机颇为“热闹”,数十位准备购车的消费者催促巡展尽快“访问”登封。

时间:6月26日~27日 15:00~21:00  
地点:登封市嵩山广场  
咨询电话:67655220 13526789459

将尽量安排新车到车展现场,方便登封市民在家门口购买。同时,为了避开白天的暑热,主办方特意将车展时间延长到了晚上九点,届时,登封市民可以在款款名车陪伴下消暑过周末。

## 首届公(商)务汽车满意度调查评选系列报道之四

近日,“2009~2010年中央国家机关汽车协议供货汽车厂商名单”公布,与往年相比,在今年的汽车协议供货采购单中,自主品牌占据了主要份额,新增加的新能源汽车、低排量经济环保型汽车(排气量1.6升以下、价格12万元以内)颇受瞩目。

# 公务用车采购关键词 经济 实用 环保

本报记者 李莉

### 家用入主政府采购

在不少消费者的印象中,政府采购公务用车型至少是雅阁、凯美瑞等价格在20万元左右的中高级车,但本次采购名单彻底打破了公务用车与家用车的界限。

从“协议供货汽车厂商名单”上来看,1.8L至1.6L排量区间覆盖面较大。

思域、捷达、新宝来、速腾、颐达、骐达、骊威、新轩逸、福克斯、明锐、朗逸、途安、标致、爱丽舍、锋范、飞度、凯越、君威、乐风等主要采购车型都是家用轿车市场的“明星”产品。

记者了解到,早在2008年8月1日,有关部门公布的《关于中央和国家机关进一步加强节约节电工作和深入开展全民节能行动具体措施的通告》中指出,要降低公务用车配备标准,一般公务用车排气量要在1.8L(含)以下,价格要在16万元以内,机要通信用车排气量要在1.6L(含)以下、价格要在12万元以内。

省会多家车商表示,从采购名单可以看出,公务用车采购逐渐突出经济性和实用性,排量和价格标准都与国家倡导小排量汽车消费的导向是一致的。

### 自主品牌异军突起

记者注意到,与2007~2008年度的政府采购目录相比,此次政府采购明显加强了对自主品牌的倾斜,更多的民族品牌入选采购名单。

包括上汽的荣威、名爵,一汽的奔腾,奇瑞的A5、A3,旗云、东方之子,瑞虎、威麟、开瑞,比亚迪的F3,吉利的金刚、远景,北汽的陆霸、骑士、勇士、陆铃,长城的炫丽、酷熊等均榜上有名。与此同时,原来在名单之内的自主品牌增加了更多的车型,江淮汽车的同悦、宾悦、瑞风祥和,瑞风彩色之旅、瑞风穿梭等多款车型均榜上有名。

而采购名单发布之后,在国家机关事务管理局网站上刊登的《中央国家机关汽车采购有关问题的说明》指出:“多年来,中央国家机关倡导并带头使用节能环保的自主品牌汽车,已采购奇瑞、中华、奔腾等自主品牌汽车1000余辆。按照国务院印发的《汽车产业调整和振兴规划》要求,根据各部门车辆编制和实际情况,将进一步提高自主品牌汽车的采购比例。”

江淮汽车、上汽荣威、海马汽车等参与首届公(商)务汽车满意度调查评选的车商认为,政府采购对自主品牌逐渐偏重,加上《汽车产业调整振兴规

划》明确提出了支持自主品牌发展的政策,自主品牌正在迎来更好的发展环境与发展机遇。

### 新能源车崭露头角

在名单中,比亚迪的F3DM双模电动车、长安的混合动力车杰勋、一汽丰田混合动力车普锐斯等新能源车纷纷入围,新能源车入主政府采购已经迈出了关键的一步。

国务院下发的《关于进一步加强节约节电工作的通知》中明确指出,新购公务用车应优先购买节能环保型汽车和清洁能源汽车,并要求把节能环保型汽车和清洁能源汽车列入政府采购清单。

“即使消费者能在燃油使用上节省一部分钱,但高额的维修以及保养成本也足以让消费者却步。要推动新能源车的发展,除出台税费优惠政策外,还应该在政府采购上给予新能源车足够的支持。”河南省汽车行业协会常务副会长蒋敏表示:“协议供货名单体现了公务用车采购向新能源车倾斜的重要导向。”他认为,国家将节能环保车列入国家公采采购名录,对提升其市场占有率很有帮助,也将成为促进我国新能源汽车发展的巨大动力。



### 活动链接

名单的发布也使得正在紧张进行中的首届公(商)务汽车满意度调查评选在绿城车商中引发热议。

活动启动近一个月,由河南省汽车行业协会、郑州汽车流通行业协会联合本报主办的郑州市首届公(商)务汽车满意度调查评选活动日前进入关键阶段,有不少市直机关用车单位和个人加入到评选当中,主办方收到有效选票千余张。

根据“2009~2010年中央国家机关汽车协议供货汽车厂商名单”,本期开始,首届公(商)务汽车满意度调查评选将根据政策导向进行调整,新增新能源汽车、低排量经济环保(排气量1.6升以下、价格12万元以内)车型,用车单位和个人可继续通过短信、邮寄、传真等方式选出支持车型及不满意车型,并简单说明理由。评选结束时,主办方将从参与投票者中抽取20名幸运者赠送汽车用品一份。

短信投票:13526789459  
选票邮寄地址:郑州市陇海西路80号郑州日报汽车工作室  
邮编:450007  
传真:67655632



### 车市聚焦

## 平均油耗8.06L 汽车真实油耗排名首次发布

市场上在售的各款轿车,尽管都在说明书上标有油耗,但那种自说自话的“等速油耗”完全不能当真。近日,中国汽车工业协会和中国汽车技术研究中心联合公布了首次汽车节能评价结果,984款在我国生产销售的轿车被纳入评价,并按油耗从低到高逐一排序。对消费者而言,这张权威榜单将成为今后买车的重要指南。

在售车型平均油耗约为8.06L

本次节能评价活动最终将984个符合要求的车型纳入评价。在综合考量每款车的城市油耗及市郊油耗后,中汽协排出了一张“综合油耗”榜单;中汽协同时推出了一张综合反映汽车动力性、经济性、舒适性的“油耗因子”榜单。

评价结果表明,在所有984个车型中,百公里综合油耗最低的是排量1.0L的比亚迪F0手动挡,这款车在市郊百公里油耗为4.91L;在市区百公里油耗为6.19L;综合油耗为百公里5.2L。油耗最高的是排量3.6L的上海通用赛威自动挡,其市郊和市区百公里油耗分别为9.27L和17.32L,综合油耗为百公里12.2L。但有意思的是,排量越小的车却未必是油耗越少。比如排量不足0.8L的江南奥拓,百公里综合油耗居然超过了排量1.2L的乐驰;而排量不到1.4L的波罗劲情,百公里综合油耗也超过了排量近1.6L的起亚锐欧。据中国汽车技术研究中心标准化研究所副总工程师金约夫介绍,目前我国在售轿车的平均油耗约为百公里8.06L。

### 部分小排量车油耗因子并不小

但汽车的油耗因子并没有与排量表现出同样的关系。数字显示,排量1.0L的26个参评车型中,比亚迪F0基本型的油耗因子最低,为0.16;但飞度、吉利、马自达等13款排量超过1.0L的汽车油耗因子均低于0.16。排量同样1.0L的昌河爱迪尔油耗因子高达0.45,比排量3.6L的赛威自动挡还高,是所有984款车型中油耗因子最高的一个。金约夫表示,排量1.0L以下的轿车全部是国产品牌,评价结果显示,其油耗与国际先进水平之间存在明显差距。

### 油耗排名今后每年一次

中汽协负责人透露,今后每年2月,该协会将公布上一年的国产轿车油耗榜单。中汽协常务副会长董扬表示,改进发动机、使用涡轮增压和新能源技术,都能达到节油效果,在这方面,企业都有发挥的空间。张力



### 一周新闻观察

## 中国汽车产业 兼并重组时机到来?

栏目记者 李莉

热点:日前,位列国内“四大四小”中的广汽集团以10亿元购得湖南长丰集团董事长丰汽车总股本的29%,成为长丰汽车的第一大股东。广丰携手的余音犹在,四川腾中收购悍马的种种报道旋即充斥媒体,最近,关于福特旗下沃尔沃轿车将归属哪家中国企业又被炒得沸沸扬扬……汽车企业并购、重组已经成为当前中国汽车业的热门话题之一。

记者观察:今年1月我国汽车产业振兴规划正式出台,将国内兼并重组提升到了汽车产业发展的战略高度,“通过兼并重组,形成2至3家产销规模超过200万辆的大型企业集团,培育4至5家产销规模超过100万辆的汽车企业集团,产销规模占市场份额90%以上的汽车企业集团数量由目前的14家减少到10家以内。”其中重点提出,国家鼓励一汽、东风、上汽、长安等在全国范围内实施兼并重组,支持北汽、广汽、奇瑞、重汽等实施区域性兼并重组。

结合国家产业政策的指导思路,不少媒体分析,广汽、长丰的联姻意味着新一轮国内汽车重组兼并大潮即将到来。但事实上,今年以来,国家出台了刺激汽车市场的众多利好政策,国内汽车持续高速增长,并超越美国成为全世界第一大市场。在这个背景下,处于困境希望被并购的企业很少,而希望通过并购迅速提升产能的企业却有多家。在此背景下,即便有政策推动,国内汽车产业的兼并重组在短期内还难以全面开花。

### 河南新裕隆 起亚大本营

东风悦达·起亚  
The Power to Surprise

## FORTE 福瑞迪 竞速启航

世界羽球冠军 林丹

FORTE福瑞迪,灵动锋芒的前瞻性设计,力量与速度双刃合一,未来潮流应运而生;跃级配备1.6L Y(伽马)CVT引擎,运动型手自一体变速箱,激昂蓬勃随心收发;发动机一键启动,smart-key智能程控解锁系统,定速巡航系统……释放内在精彩,科技动力决胜全程。FORTE福瑞迪,恭迎品鉴。  
www.dyk.com.cn 全国呼叫中心:800-828-5985

河南新裕隆  
东风悦达起亚河南地区成立最早、服务最好的5S专营店  
地址:郑州市花园路北段与开元路交叉口(河南汽配中心院内)  
更多精彩登陆 www.hnyulong.com.cn  
5年 ● 发动机 ● 变速箱  
10万公里保修

### 0371-65590188